

# 《求是》發表習近平文章：中共領導是中國最本質特徵

香港文匯報訊 據新華社報道，今日出版的第14期《求是》雜誌發表中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平的重要文章《中國共產黨領導是中國特色社會主義最本質的特徵》。

文章強調，中國特色社會主義最本質的特徵是中國共產黨領導，中國特色社會主義制度的最大優勢是中國共產黨領導，黨是最高政治領導力量。黨政軍民學，東西南北中，黨是領導一切的。堅持和完善黨的領導，是黨和國家的根本所在、命脈所在，是全國各族人民的利益所在、幸福所在。中國有了中國共產黨執政，是中國、中

國人民、中華民族的一大幸事。在堅持黨的領導這個決定黨和國家前途命運的重大原則問題上，全黨全國必須保持高度的思想自覺、政治自覺、行動自覺，絲毫不能動搖。

文章指出，中國共產黨是中國特色社會主義事業的領導核心。中國社會主義政治制度優越性的一個突出特點是黨總攬全局、協調各方的領導核心作用，形象地說是「眾星捧月」，這個「月」就是中國共產黨。中國最大的國情就是中國共產黨的領導。什麼是中國特色？這就是中國特色。

## 聚精會神抓好黨建

文章指出，堅持黨的領導，首先是堅持黨中央權威和集中統一領導，這是黨的領導的最高原則，任何時候任何情況下都不能含糊、不能動搖。必須增強政治意識、大局意識、核心意識、看齊意識，自覺維護黨中央權威和集中統一領導，自覺在思想上政治上行動上同黨中央保持高度一致。

文章指出，中國特色社會主義制度是一個嚴密完整的科學制度體系，起四樑八柱作用的是根本

制度、基本制度、重要制度，其中具有統領地位的是黨的領導制度。黨的領導制度是中國的根本領導制度。我們推進各方面制度建設、推動各項事業發展、加強和改進各方面工作，都必須堅持黨的領導，自覺貫徹黨總攬全局、協調各方的根本要求。

文章強調，中國的事情要辦好首先中國共產黨的事情要辦好。應對和戰勝前進道路上的各種風險和挑戰，關鍵在黨。我們要聚精會神抓好黨的建設，使我們黨越來越成熟、越來越強大、越來越有戰鬥力。

# 英禁用華為是高度政治化操弄

## 外交部：將採一切必要手段維護中企權益 駐英大使：英營商環境成疑

香港文匯報訊 綜合中新社及觀察者網報道，就英國宣布禁用華為5G設備一事，中國外交部發言人華春瑩昨日在例行記者會上說，中方將全面、嚴肅評估這一事件，並採取一切必要手段，維護中國企業的正當合法權益。中國駐英國大使劉曉明在推特上也斥責英國作出了一個令人失望且錯誤的決定。他也指出，英國能否為其他國家的企業提供一個開放、公平和非歧視的商業環境已成疑慮。

華春瑩指出，英方在沒有任何確鑿證據的條件下，以莫須有的風險為藉口，配合美國歧視、排除中國企業，公然違反市場經濟原則和自由貿易規則，違背英方已經作出的有關承諾，嚴重損害中國企業的正當利益，嚴重衝擊中英合作的互信基礎，中方對此強烈反對。這不是一家企業、一個產業的問題，而是英方不計代價將商業和技術問題高度政治化的問題，是中國在英投資安全受到更明顯威脅的問題，是我們對英國市場能否保持開放、公平、非歧視的信心問題。

## 美國恐嚇威脅挑撥別國

「我們對此嚴重關切。中方將全面、嚴肅評估這一事件，並採取一切必要手段，維護中國企業的正當合法權益。」華春瑩說。

有記者提問，美國總統特朗普14日在白宮新聞發布會上公開承認稱，他勸說了很多國家不要使用華為，想跟美國做生意就別用華為，否則會影響有關國家同美國的關係。中方對此有何評論？

華春瑩回應說，這再次證明有關禁用華為的決定與國家安全無關，而是高度政治化的操弄。也再次讓世人看清，到處恐嚇、威脅、挑撥、威逼的不是中國，而是美國。

## 華為與170餘國家有合作

有記者提問，如果其他國家也同英國一樣封殺華為，中方會對它們採取相應措施嗎？

華春瑩表示，大家都知道華為與170多個國家有良好的合作關係，英國配合美國歧視、打壓華為，特爾斯總統還公開講他去跟各國施壓，如果要跟美國合

作，就不能跟華為合作，這赤裸裸的威脅，大家也都看得很清楚。但是我想絕大多數國家的領導人會有他們自己的智慧和判斷，他們會從事情本身的非曲直來做出最符合他們國家利益和企業的決定，並採取正確的行動。這點是肯定的，我們有足夠的信心。大家也都看到，儘管美國打壓，但是中國企業、中國發展的步伐沒有停止。

華春瑩指出，中國不希望因為某個國家屈從於美國的恐嚇而對中國企業採取不利的措施，然後我們進行回擊。我們不希望看到這樣的局面；我們希望的是中國同越來越多的國家、同所有的國家都能本着平等互利互惠共贏的原則來開展合作，這才是各國人民都希望看到的。

## 英國錯誤決定令人失望

中國駐英國大使劉曉明在推特上回應英國封殺華為的舉動時稱，英國在華為5G上作出了一個令人失望且錯誤的決定。英國能否為其他國家的企業提供一個開放、公平和非歧視的商業環境已成疑慮。

據了解，目前，華為在英國總共部署了2萬個基站，英國四大電信運營商O2、沃達豐(Vodafone)、EE(Everything Everywhere)和Three均使用華為5G設備。英國移動運營商BT(British Telecom)和沃達豐警告稱，如果更短時間內移除華為為所有5G設備，客戶將會面臨手機信號中斷風險。此外，華為在英國共有1,600位員工，在愛丁堡、布里斯托、劍橋和伊普斯維奇等地設有專門的研究中心，並為帝國理工、南安普頓大學、薩里大學等研究機構提供資助。



英國宣布禁用華為5G設備，中方表示將採取一切必要手段，維護中國企業的正當合法權益。中國駐英國大使劉曉明也斥責英國營商環境成疑。圖為倫敦牛津街華為產品廣告牌前行人在打電話。

## 各方聲音

◆這一決定不可避免會導致本地5G網絡部署延後，以及運營商要承擔更高的總體成本，也給英國爭取成為5G領域全球領軍力量的雄心帶來「沉重打擊」。英國行業分析機構「CCS洞察」公司消費者和連接業務總監凱斯特·曼接受新華社採訪時如此說

◆5G產業將為英國創造高達1,980億英鎊經濟價值，禁用華為5G設備的代價是，將給英國5G建設造成18個月至24個月的延遲，並帶來45億到68億英鎊損失，英國將失去5G發展的全球領先地位。英國諮詢公司「組合研究」(Assembly Research)

◆德國聯邦政府選擇「持平、且對技術和生產商保持中立」的做法，不會從一開始就將特定參與者排除在外。

德國聯邦經濟部回應中新社關於該國5G建設是否排除華為的問詢時如此表態

◆「我們正在為5G核心網絡選擇供應商的階段，包括來自中國和歐洲的供應商。」

7月14日，泰國最大的移動運營商Advanced Info Service Pcl (AIS)宣布，參與競標的公司包括愛立信、諾基亞、華為、中興和三星

## 英自毀數字經濟前程



微觀點

受疫情和脫歐等多重因素影響，當前英國經濟深陷衰退。在經濟增長尤需助力之時，英國政府下令封殺華為，無端干預市場，踐踏商業規則，向投資者釋放錯誤信號，損害透明的營商環境，對英國自身發展有百弊而無一利。

從科技發展來說，英國政府此舉是自毀前程。英國正致力於引領全球5G發展，並制定了千兆寬帶全覆蓋的目標。過去20年，華為已深度參與英國電信網絡建設，得到了英方合作夥伴的信賴和支持，沃達豐等英國電信運營商多次力挺華為。英國工黨議員昂烏拉指出，政府的決定對英國數字經濟而言如同「一場外太空都可見的车禍」。華為也表示，英國政府的決定可能將英國拖入

數字慢車道，推高賬單、加深數字鴻溝，與政府升級基礎設施的承諾背道而馳。英國政府此舉是對美國政府霸凌政策的妥協，是對其獨立判斷和自主決策外交的自我否定。一段時間以來，美方在拿不出任何證據的情況下，濫用國家力量，無理打壓特定中國企業，赤裸裸地強拉甚至威脅多國封殺華為。美方為何這麼做，世人對此心知肚明。美方歪曲抹黑、政治打壓自己技術先進的公司，不僅不會贏得任何優勢和尊重，只會令人不齒，最終必將搬起石頭砸自己的腳。

中英經濟高度互補，兩國利益高度融合，雙方合作為兩國人民帶來實實在在的好處。英方堅持在事關本國長遠利益的問題上犯糊塗，只會釀成損人更害己的苦果。 ■新華社

## 內地恢復跨省團隊遊 精品線路迎暑期



特稿

14日晚間，文化和旅游部發布相關通知：恢復跨省(區、市)團隊旅遊。許多旅遊業從業人員的社交圈內喜氣洋洋。「像過年一樣熱鬧」，攜程廣東的工作人員向香港文匯報記者感歎，暫停172天後，內地跨省遊恢復開放的消息讓業界人員歡呼雀躍且摩拳擦掌。

## 產品主打私家團小團

如何讓暑期遊客青睞有加？各旅行社機構都拿出精品線路來主打。目前，攜程12萬條產品線路、去哪兒55,000條產品線路都在摩拳擦掌等待全面上架。

香港文匯報記者梳理發現，這類跟團遊、自由行、主題遊、定製遊等產品主打私家團、精緻小團、中高端團等形式，滿足民眾安全出遊的需求。同樣，廣之旅有調查數據發現，疫情防

控期間，遊客對旅途過程中住宿品質、行程安排、餐飲質量的關注度最高。超六成的受訪者表示更願意選擇20人以下的團隊；人均出遊預算在5,000元至10,000元人民幣的選擇量最大。

## 出遊信息搜索量漲500%

廣之旅介紹，業界都在積極關注內地各省市的進一步通知，只要各地恢復的消息一出，產品便會第一時間上線。記者獲悉，廣之旅即將上架的熱門線路產品，西北、西南方向的團隊遊為主打。如新疆、雲南、寧甘青、四川、西藏、貴州等受疫情影響較小，恢復較快且風景秀麗，是都市客的心頭好。

值得一提的是，攜程平台上度假、酒店、民航等各個板塊的即時搜索量相比開放前暴漲500%，民眾出遊熱情正在被激發。 ■香港文匯報記者 胡若璋 廣州報道

## 國防部：美售台武器 嚴損中國主權安全

香港文匯報訊 據俄信公號國防部發布消息，美國當地時間7月9日，美國國防部國防安全合作局發表聲明稱，美國國務院已批准向台灣出售總額為6.2億美元的「愛國者-3」導彈重新認證。美方此舉公然違背一個中國原則和中美三個聯合公報規定，嚴重損害中國主權和安全，粗暴干涉中國內政，中方對此表示強烈不滿和堅決反對。

台灣是中國不可分割的一部分。中方在台灣問題上的立場是一貫的、明確的，中方決不允許任何人、任何組織、任何國家採取任何方式把台灣從祖國分離出去，一切違背歷史潮流、製造「一中一台」、分裂中國的圖謀都將受到包括所有海外華人在內全體中華兒女的堅決反對。中方強烈

要求美方立即停止售台武器，以免給台海和平穩定和中美兩國兩軍關係造成進一步損害。我們同時正告民進黨當局，祖國統一是一民族大義所在、兩岸人心所向。挾洋自重永無出路，以武謀「獨」死路一條。中國人民解放軍將採取一切必要措施，堅決捍衛國家主權和領土完整，堅定維護台海地區和平穩定。

## 江西重慶檢出厄國凍蝦外包裝含新冠

香港文匯報訊 綜合記者王道及華龍網報道，江西重慶兩地先後在從厄瓜多爾進口的凍南美白蝦外包裝檢出新冠病毒核酸性。

江西省萍鄉市官方昨日發布公告說，該市消費者從一團購平台購買厄瓜多爾凍蝦，該批產品的外包裝檢出新冠病毒核酸性。公告介紹，7月13日下午，萍鄉市接到省疫情防控指揮部轉來的湖南省應

對新冠肺炎聯防聯控機制疫情防控組的工作提示，萍鄉市部分消費者通過「興盛優選」團購平台購買了厄瓜多爾凍南美白蝦產品，同批次相關產品集裝箱內壁和外包裝經檢測，新冠病毒核酸性呈陽性。萍鄉市疫情防控應急指揮部迅速行動，已第一時間對配送點、門店、消費者及相關接觸人員進行全面排查，對物品進行封存，對接觸人員進行居家隔離，並嚴格開展環境、

物品和接觸人員的核酸檢測。華龍網7月15日消息，根據國家相關部委部署，按照重慶市新冠肺炎疫情防控工作領導小組工作要求，沙坪壩區疫情防控工作領導小組對從厄瓜多爾進口的凍南美白蝦進行了全面清查。7月14日，檢測發現西部物流園一冷凍倉庫部分產品外包裝新冠病毒核酸性呈陽性。相關防控工作正按要規程有序開展。